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I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта на гидроизоляцию железобетонной 
поверхности подземной части насосной станции с применением 
хремнийорганичесхих и органических полимеров разработана в 
соответствии с руководством по разработке технологических 
карт в строительстве” (М., Стройиздат, 1976), по типовому 
проекту 902-1-37 и чертежу 2I3-IC-3, согласованным в производ­
ство трестом "Радиострой", При составлении карты использова­
лись материалы технологической карты, разработанной з 1974 г* 
трестом “Оргтехстрой" Циатяжстроя.

Работы могут производит*; я в любой климатической зоне*
Особенности строитель*? на в условиях вечной мерзлоты 

проектом не учитываются* настоящая технологическая карта можит 
быть использована при проектировании, организации и произволс? 
ве работ по гидроизоляции резервуаров о применением водоэзуль- 
сионных гидрофобиааторов и гидрофобных водоэмульсионных к pat.:* 
для воды*

Целесообразность использования подобных передвижных ем* 
гатов повышается при большом объеме гидроизоляционных работ, 
расположенных на одной стройплощадке* При небольших объемах, 
рассредоточенных на больших расстояниях друг от друга* следуй 
применять малую механизацию, приведенную а разосланных CCKTF 
в I960 г* Извлечениях из “Каталога средств малой механизации 
разработанную ЦНИИОМТП в 1978 г*

В карте рассматривается гидроизоляция внутренней повл*н 
сти сборной подземной части насосной станции объемом ?li ^ и

Работы по устройству 156,0 м гидроизоляции выполни*г\. 
двумя звеньями маляров иа 6 человек в течение двух дней ь р 1 
смены в летний период.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТШЮЛ01 ИЙ СТРОИТЕЛЬНОГО 
ПРОЦЕССА

2.1, До устройства гидроизоляции подземной части v гн .'.г. 
о применением кремнийорганнчоских и органических полимеров 
должны быть выполнены слащищие работы:



-  заделка раковин на изолируемой поверхности;
-  монтаж и испытание технологических трубопроводов;
-  нанесение антикоррозийной зашиты на все закладные 

детали, установленные со стороны изолируемой поверхности;
~ очистка внутренней поверхности подземной части стан­

ции от масел, мусора пескоструйным аппаратом и от пыли про­
дувкой воздухом (очистка стен производится участками шириной 
1-1,5 м сверху вниз, днища -  по направлению от себя);

-  устройство временного освещения в подземной части 
танции напряжением 12 В во взрывобезопасном исполнении арма­

д ы ;
-  защита подземной части станции от попадания поверх­

ностных вод;
-  доставка к месту работы передвижного агрегата для 

нанесения рабочих растворов и всех необходимых материалов и 
полуфабрикатов;

-  подключение передвижного агрегата к источникам водо­
снабжения и влектроснабжения;

-  устройство звуковой или световой сигнализации;

-  устройство приточно-вытяжной вентиляции внутри под­
ъемной части станции с 10-кратным обменом воздуха в час*

2.2, Гидроизоляция с применением кремнийорганичееккх и 
органических полимеров основана на образовании гидрофобного

доя бетона сооружения с последующим нанесением полимерных 
составов.

2 .3 . Гидроизоляция наносится на здание I и П групп 
тр.ещиностойкости (степень раскрытия трещин не более
•г ,05-ОД мм).,

2 А* Бетон железобетонной части станции принят по 
ОН 30[--65: панели -  водонепроницаемость В-8, прочность - 
М-.'ОО, водоцементяое отношение -  0,45; днище -  бетон >1—300, 
чоя» непроницаемость В-8, морозостойкость -  Мрз -  150. Бе:он 
тля смоноличивания стыков принят И-300.



2*5. Исходное сырье -  полимерные 2 др/гые материалы, 
применяемые ддн гидроизоляции -  кро&шыйорх«нические зидкоста, 
эмульсии ПВА, красив м эмали ГПВ аостаьяя&тсй специализирован- 
нымн заводами о предоставлением паспортов и должны отвечать 
требованиям ГОСТ ы ?ТЗ*

2.6* Рабочие растворы для нанесения на гидроизоларуемые 
поверхности приготавливаемся централизование в цехе о постав­
ляются на стройку лередвмшшмн агрегатами, оснащенными обору­
дованием для нанесения полимерных составов. Контроль еа ка­
чеством приготовления рабочих составов осуществляется лаборато­
рией.

2.7* Рецептуре приготовления 10 кг рабочих соотавов 
г проигитах по весу

Таблица I
Приготовление состава водной эмульсии совмещенного 

гидрофобиаатора
Наименование вещества гост Количество, %

Гидрофобиватор ГК2-94
Эмульсия ПВА нелластифицаро- 
ванная
Вода питьевая
Эмульгатор "Новость" РТС 
РСФСР или "ОП-Ю"

10834-76

3351-74

15.0

15.0
70.0

0,5 (по ехаовеишэ к 
весу приготовленного 
гвдрофобиаатора)

Таблица 2
Приготовление грунтовочного ц окрасочного составов

Наименование вещества ГОСТ Количество, %

Эмульсия ПВА иелдастифицирс- 
ванная
Гидрофобизатор Г1Ш-94 
Двбутилфталат 
Мед тонкомолотыЯ 
Литолонные белила

1085*,-7S 
2102-67 
I7W&-72 
907-72

9.5
5.5
10.5
13.5



2,8* Для приготовления водной эмульсии гядрофобяватора 
применяется специальная установка (эмульсатор) типа 2387* со-* 
стопная из ревврвуара емкостью 170 л, гидродинамических вибра­
торов* насосной установки и удочки,

В резервуар заливают воду, гидрофобкзатор, виульсатор 
согласно рецептуре, перемешивают в течение 5-7 минут, затек 
добавляют эмульсию ЯВА и снова перемешивают в течение 1-2 мин.

Водную эмульсию гндрофобизатора модно приготовить на пло­
щадке ввиду малой трудоемкости ее приготовления, непосредствен­
но перед нанесением,

2сЭш Для приготовления окрасочного состава в эмалировав- 
кий баи помещают согласно рецептуре эмульсию ЯВА (нелластифи- 
цмрованную), гидрофобизатор ГКЖ-94, дибутилфталат и перемевя- 
веют; выхоленное количество вела и лмтопонных белил тиательэо 
перемешивав? и загружают в сборник. Подученную вязкую массу 
лноза перемеяявают в пропускают через краскотерку м вибросито*
В процессе перетирки краска в ультрамарина добавляют порциями 
около 10% води. Полученную чистую массу загружают в эмалирован­
ный (йжя стеклянный) реактор, куда добавляют яебольмлмн порция­
ми воду (около 20%) | затем отбирают пробу м замеряют вязкость 
по ВЗ-4, которая составляет 55 сек,

2Л0, Приготовление грунтовочного состава заключается в  
добавлении готового окрасочного состава до вязкости 28-30 сек. 
После этого окрасочный состав загружают в  реактор, добавляют 
порциями воду (10-12%)9 перевешиваю? в замеряют вязкость*

2«II, Готовые окрасочные м грунтовочные составы сливают 
в пластмассовые бидоны иди бочхм о полиэтиленовым вкладывай и
отправляют на стройку (рисЛ).

2,12, Гидроизоляция с применением водоэмульсионных гидро- 
фсбиваторов н гидрофобных водоэмульсионных красок производит­
ся в такой технологической последовательности:

а) водоэмульсионный гидрофобиватор наносится на поверх­
ность стек и перегородок с влажностью не более 12% (рис*2);

б) грунтовочный состав наносится еа поверхность степ 
я перегородок;

« С -



С Х Е МА  Р А С С Т А Н О В К И  О Б О Р У Д О В А Н И Я

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ:
1 -  передвижной агрегат

для доставки рабо­
чих составов а аане- 
сения гх;

2 -  вентилятор;
3 -  воздуховод;
4 -  временное огражде­

ние;
5 -  временный водопро­

вод;
6 -  подключение к ис­

точнику питания;
7 -  материальный иланг;
8 -  временная автодоро­

га;
9 -  лестница для спусна

в подземную часть 
станция;

1C -  компрессор 
ПРИМЕЧАНИЕ.

РисЛ си.совместно 
с ржс.2,3%

п о л
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в) два <?лоя окрасочного соотава наносятся не поверх­
ность стен и перегородок;

г )  для обеспечения большей водонепроницаемости при гидро­
изоляция вертикальных швов и «ест соприкасания стен и перегоро­
док с днищем после нанесения всех водоэмульсионных составов до­
полнительно на эти места наносится слой окрасочного состава с 
добавкой 37% тонкомолотого песка;

д) нанесение водоэмульсионных покрытий на днище резер­
вуара производится в такой же последовательности, как к на сте­
ны. Во избежание повреждения образовавшейся пленки нанесение 
составов производится по захваткам (рис.4).

2.13. Все водоэмульсионные покрытия -  гндрофобизатор 
грунтовочный и о (фасочный -  наносятся после достижения степени 
еуикл до "отдипа* один за другим.

Таблица 3
Периоды высыхания водоэмульсионных покрытий 

до "отлипа"

Покрытие
Период сушки до "отлила", 

при температуре окружающей <среды .
20 - 25°С “ 25 - зо°с

панели днище панели днище
Гидрофобное покрытие 
(совмещенный водно­
эмульсионный гидрофоби- 
затор) 3Q мин 40 мин 20 мин 30 мин
Грунтовочный состав 50 я 6-8 ч 40 " 5-6 ч
Окрасочный состав 
(1-й слой) 70 " 8-10 ч 60 п 6-8 ч

2,14. Для болев! быстрого высыхания слоев до "отлила" 
последние подсушиваются при помощи инфракрасных излучателей 
или калориферов до температуры 50~60°С на покрытии.

2.15. Нанесение рабочих водоэмульсионных составов произво­
дится при температуре не ниже Ю°С.

2.16. Нанесенйе водоэмульсионного гидрофобизатора произ­
водится непосредственно иэ змульсатора, установленного в пе­
редвижном агрегате, универсальной удочкой.

- 10
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2.17, Наиеоеиие грунтовочного я окрасочных составов 
производится при помощи закрепленного на удлиненное госте 
распылителя (автогенного ревака) от окрасочного агрегата СО-5 
или СО-3,

2.18, Направленна струи при нанесении гидрсфобизатора,
I рунтовочного а окраоочных составов перпендикулярно к покры­
ваемый поверхностны. Расстояние от распылителей до изолируемой 
поверхности составляет 300-350 мы, Скорость передвижения рас­
пылителя 0,3 м/с,

2.19, Нанесение всех водоэмульсионных покрытий должно 
быть сплошным* без пропусков* для чего каждая последующая 
полосе наносится так, чтобы факел распылителя покрывал преды­
дущую полосу на 3-5 сн.

Общая толщина окрасочного покрытия 100—120 НК,
2.20. Окрасочный состав на ивы я места сопряжений пере­

городки к столбов с днищем наносится валиком. Ширина наноси­
мого слон больше ширины ява на 10 см (по 5 сы по обе стороны 
яза), толщина 13СЫ50 МК,

2.21. После окончания работ по нанесению гидроизоляции 
все механизмы* приспособления, илонги промываются.

2.22. Качество работ определяется соблюдением требований 
допускаемых отклонений, приведенных в “Рекомендации по гидро­
изоляции резервуаров с применением кремнийорганических поли­
меров” , разработанной Харьковским ПромстройНИИпросктом.

-  12



График

Наиивнованне 
работ Ял.изм.

Объем
работ

Трудоем­
кость,
чел.-ч

. Состав 
бригады

на
ед.

на
объем

Механизированное на­
несение I слой 
(гидрофобиаатора) 
на отены

100 м2 1,94 1,8 | 3,5

То же, П слоя 
(огрунтовочного") 
на отены

1,94 4,2 8,15 6

То же, Ш слоя 
(окрасочного) 
не отены

-И- 1,94 12,8 24,83

Механизированное 
нанесение X слоя 
(гидроФобиаатора) 
не д н ш

0,50 з.о 1.5

То же, П слоя 0,50 5,0 2,5
То же* Ш слоя -И- 0,50 14,6 7,3

Boero:
График составлен для производства работ внутри подземной

14
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Калькуляция трудовых затрат
Таблица k

Наименование работ
Ех.язк. Объем

работ
Норма 
времени 
на един, 
измере­
ния, 
чел.-ч

Затраты 
труда на 
весь 
объем, 
чел.-ч

Расценка 
на ед. 
измерения* 
руб.—коп.

Стоимость 
затрат 
труда на 
весь объем 
работ, 
ютб.-яоп.

Механизированное нанесение 
I  слоя (гидрофобизагора) 
на стены

100 к2 1*94 1 .8 3,50 1-12,9 2-19

То же, П слоя (грунтовочного) _И_ 1,94 4 ,2 8,15 2-63 5-10
То же, В слоя (окрасочного) 3,88 6,4 24,83 4-01 15-56
Механизированное нанесение 
I слоя (гидрофобизагора) 
на днище

0,5 3,0 1,50 1-88 2-82

То же, П слоя (грунтовочного) .И. 0,5 5,0 2} 50 3-13,6 7-84
То же, Ш слоя (окрасочного) .п в 1.0 7,3 ^ 30 4-56 33-29

kip 78 чел.-ч 66-80
( 5,97 чел.-дн.)

Примечание. До выхода ЕНиР на изоляцию подземной частя станции кремнийорганическими 
и органическими полимерами на местах следует пользоваться местными 
нормами, в среднем заработок 10 руб. 12 коп. на человека и день»



Численно-квалификационный состав бригады

Номера
звеньев

Состав звена 
по профессиям

К-зо,
чел. Перечень работ

I и п Маляр 5-го разр. 
То жб,<и-го " 
То же,3-го *

3 Очистка поверхности 
и днища подземной 
части отанции. 
Гидроизоляция стен 
станции: механизи­
рованное нанесение 
полимерных составов 
на поверхности стен 
тидроиэоляция днища 
станции: механизи­
рованное нанесение 
полимерных составов 
на днище и приямки

Методы и последовательность производства работ

Работы по устройству гидроизоляции выполняются двумя 
8веньяын,

Каждое звено состоит из трех человек:
маляр-звеньевой 5-го рбэр. -  I чел.#
маляр 4-го - п~ -  I " ,
то же 3-го -  I * *
Перед нанесением гидроизоляции маляр 4-го разряда произ­

водит очистку поверхности стен, днища подземной части отанции 
от пыли с помощью сжатого воздуха под давлением 4 атм,

В это время маляры 5-го и 3-го разрядов занимаются приго­
товлением гидроэмульсионного ги; ^фобизатора и регулировкой 
равномерности поступления состава в удочку.

После очистки поверхности от пыли маляр 5-го разряда 
дает комэнду на пуск насоса эмульсатора маляру 3-го разряда, 
находящемуся в передвижном агрегате, и с помощью универсаль­
ной удочки наносит водоэмульсионный гидрофобизатор на поверх­
ность стен шириной 0,5 м сверху ыыэ.

Маляр 4-го разряда в процессе движения маляра 5-го раз­
ряда переносит шланг л подменяет маляра 5-го разряда.
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Перед приыонаньаы .фунтово много оостава к-.ляр 4-го рае- 
ряде оовмеотно о маляром 3-го разряде проверяет качеотво ооо­
тава, процеживает его через марлю ж ааливает в бак окраоочно- 
го агрегата.

До начала ианеоения грунтовочного оостава маляр 5-го раз­
ряда проверяет исправность ивтогенного резака, направляя струн 
в ведро.

Колн состав поступает равномерно, образуя конусообразнуп 
отрую, то маляр 5-го разряда приступает к огрунтовке отен, 
удерживая сопло резака на расстоянии 300 мм от поверхности, 
плавными движениями руки сверху внив метельно наносит слов 
огрунтовкн под углом 90° к поверхности отевы) верхняя чаотв 
отеки огрунтовывается под углом 45°, нихнян -  30°,

иетоды в приемы труда по нанесению окрасочного ооотава 
ва поверхность отони аналогичны методам и приемам труда при 
нанесении грунтовочного оостава.

При нанеоекии водоэмульсионного гидрофобнзатора на днища 
Фороуяка удочки иаправлена под углом 90° к изолируемой поверх­
ности и находится на раоотояяии 300-330 им от нее.

Грунтовочный и окрасочный составы на поверхность днижа 
нанооятоя о поводы) пистолета -  краскораспылителя или авто­
генного ревака под углом 90° плавными круговыми движениями.

Направление движения маляров ом. на рио.2,4.
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Таблица 5
Схема операционного контроля аа качеством

Кто
коьтро
лирует

i

Операции 
. подлежа­
щие КОНТ1 
РОЛЮ

г

9 Соотав контро-Споооб 
дя (что конт- контроля 
ролировать)

Время
контроля

Кто привле­
кается к 
проверке

3 4 5 б
Подготов­
ка изоли­
руемой 
поверх­
ности

чистота и про­
сушка поверх­
ностей
в зимнее вре­
мя влажность

визуально до 
влагомер,! огрун-
термо- 
метр

овки
поверх­
ности

лаборатория

Мастер-
техно­
лог

ровность по- 2-ме- 
верхности тровая 

рейка о 
уровнем

наличие по­
верхностных 
дефектов, 
выступающих 
арматурных 
стержней и 
проволоки. 
Правильность 
устранения 
острых углов
качество 
огрунтовки 
и просушки 
огрунтован- 
ной поверх­
ности

визуально

визуально до ок­
ала гомер раоки

лаборатория

Подготовка
окрасочных
материалов

правильность 
технологии 
разжижения 
грунтовочно­
го и окрасоч­
ного состава

отбор
проб

правильность 
приготовления 
и состав грун­
товочного и 
окрасочного 
состава
соответствие 
составляющих 
паспортным 
даиным

визуально
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I г ____ 3 4 ! 5 6
Нанесение
окрасочных
материалов

правильность
выполнения
окрасочной
гидроизоляции,
температура
поверхности
и составов

визуально
термометр

в про­
цессе 
окраски

равномерное
нанесение
О Л О Я

соблюдение 
толщины слоя

в про­
цессе 
окраоки

правильность 
выполнения 
изоляции в 
местах пере­
хода о гори­
зонтальной 
поверхности 
на вертикаль^ 
ную

визуально

температуре 
воздуха и 
температура 
составов при 
устройстве 
гидроизоляции 
в зимнее вре­
мя

термометр

проверка от­
слаивания 
покрытий

визуально через 7 
суток 
после 
оконча­
ния
гидро­
изоля­
цией-
ных
работ
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Техника безопасности

Гидроизоляционные работы (приготовление, хранение и на­
несение гидроизоляционных составов) выполняются в соответст­
вии со СНиП УМ-80 "Техника безопасности в строительств".

Особое внимание необходимо обратить на следующее:

-  помещения, в которых производится работы с применение 
клеев, мастик и красок (хранение, приготовление составов и а- 
несение на изделия), выделяющих взрывоопасмые и вредные для 
здоровья людей летучие пары, должны быть обеспечены принуди­
тельной приточно-вытяжной вентиляцией; обмен воздуха для безе 
пасного ведения работ определяется проектом производства работ 
согласно расчету. В эти помещения не должны допускаться лица, 
не участвующие в непосредственном выполнении работ:

-  работающим в закрытых аппаратах предоставляется каждый 
час перерыв на 10 мин для отдыха в зоне чистого воздуха;

-  при проведении антикоррозийных работ внутри аппаратов 
устраивается приточно-вытяжная вентиляция и обеспечивается 
местное освещение с напряжением не свыше 12 В и арматурой во 
взрывобезопасном исполнении. Производство антикоррозийных ра­
бот внутри резервуаров, колодцев и подвальных помещений, не 
обеспеченных вентиляцией, запрещается;

-  при производстве работ в аппаратах (емкостях) с приме­
нением вредных для здоровья и огнеопасных растворителей и 
составов запрещается*

а) в радиусе 25 м работать с открытым огнем, а ^акже 
выполнять сварочные и другие работы, которые могу? вызвать 
образование искр и воспламенение паров раствор ‘гелей около 
аппарата (емкости);

б) курить;
в) работать в обуви с металлическими гвоздями пли под­

ковками на подошвах;
г) держать в карманах спички или металлические предметы;
д) применять металлические лестницы и подмости;
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-  при выполнении р^бот о применением материалов, содер­
жащих токслчные компоненты, надлежит пользоваться индивидуаль­
ными защитными оредствами (маски, очки, перчатки, пасты и 
т .п .) ,  чтобы избежать пряиого контакта материалов с кожным 
покровом работающих.

3. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Всего трудозатрат на гидроизоляцию -  45,78 чел.-ч 
Производительность в течение одного часа -  5,3 м̂  
Выработка -  24 руб. в день
Зарплата одного рабочего в день - 5 руб. 85 коп.

4. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРШ

Таблица 6
Потреоность в основных материалах и полуфабрикатах

Наименование Ед.
иэм.

Количество
на I на весь 

объем
Гидрофобный состав кг 0,2 48,80
Грунтовочный - и- II 0,21 51,24
Окрасочный - и~ и 0,22-0,2 107,36

ВСЕГО: 207-40
Эксплуатационный материал
Бензин д 100
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Таблица 7
Потребность в машинах, оборудовании,инструменте, 

инвентаре и приспособлениях

Марка.
гобт '

Техническая
Наименование Тип Кол-во характеристика

машин
Установка для 
Приготовления

передвих
ная

-2387 г производительность 
600-700 м2/ч

эмульсии гидро- 
фобизатора с 
насосом и удоч­
кой
Аппарат для ок­
раски фасадов

СО-66 I производительность 
1000 м2/ч

зданий
Окрасочный агре­
гат с пистолетом

— СО-5 I производительность
краскораспыли­
телем, краско­
нагнетательным 
бачком
Компрессор передвих

ноя
-С0-7А I производительность

Кисть маховая — КМ
10597-70

2

Метр складной 
I стальной

- 7253-54 I

■Очки защитные " С-12
9802-61

2

Респиратор про- 
ТИВОПЫЛЬНЫЙ

— ШБ-1 2

|Перчатки рези­ - 9502-60 ТJновые
|Резак от авто­
гена

- - I

Вискозиметр — ВЗ-4
9070-59

2

Лестница - - I
Вентилятор Ц4-70 № (> А6 

3095-1
Г про и з водитель но оть 

5000 мэ/ч
Светильник ПУ 4 освещенность -  

1г> лм

?л .
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